
 

COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 17 
DEL 30.05.2013 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Art. 17 regolamento comunale per la istituzione e la gestione dell’Asilo 

Nido comunale. Nomina Consigliere Comunale quale componente della 
Commissione di gestione e di controllo dell’Asilo Nido in sostituzione di 
Consigliere Comunale dimissionario. 

 
 

L’anno  DUEMILATREDICI, addì  30 del mese di  MAGGIO alle ore  13,00   nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione straordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  - x 
DELLERA VALENTINA  x  
CACCIA MARIO  - x 
SALSA CLAUDIO  - x 
ANGIONI ALDO  x  
  7 3 

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato 

 
 



Oggetto: Art. 17 regolamento comunale per la istituzione e la gestione dell’Asilo Nido 
comunale. Nomina Consigliere Comunale quale componente della Commissione 
di gestione e di controllo dell’Asilo Nido in sostituzione di Consigliere Comunale 
dimissionario. 

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 

Visto il regolamento per la istituzione e la gestione dell’asilo nido comunale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 8 in data 6.5.2011; 
 
Vista la successiva deliberazione del Consiglio Comunale n. 24  in data 27.11.2012,   con la quale 
sono state apportate modifiche agli articoli 17, 19 e 20 del suddetto regolamento, nelle parti in cui 
vengono disciplinate le modalità di nomina e di composizione della commissione comunale di 
gestione e di controllo dell’asilo nido;  
 
Considerato  che con la suindicata deliberazione è stato in particolare modificato  l’art. 17 comma 
1 lett. a) del regolamento, prevedendo che della commissione fanno parte  due consiglieri 
comunali nominati dalla maggioranza e dalla minoranza consiliare e che   i consiglieri comunali 
nominati rimangono in carica per lo stesso periodo del mandato amministrativo; 
 
Dato atto che con la stessa deliberazione  sono stati nominati quali componenti della commissione 
di gestione e di controllo dell’asilo nido i consiglieri comunali Marchesi Susanna e Benedetti Anna, 
in rappresentanza rispettivamente della maggioranza e della minoranza consiliare. 
 
Considerato che il consigliere comunale Benedetti Anna, con propria comunicazione in data 
16.3.2013 acquisita al protocollo dell’ente in pari data al n. 1639 prot., ha rassegnato le sue 
dimissioni dalla suddetta carica; 
Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 11  in data 21.3.2013 con la quale si è 
provveduto alla surroga del consigliere dimissionario con il consigliere Paracchini Agostino; 
Vista la ulteriore deliberazione del Consiglio comunale n. 12  in data 8.4.2013, con la quale, a 
seguito delle dimissioni presentate in data 28.3.2013 n. 1280 prot. dal sig. Paracchini Agostino      
si è provveduto a nominare Consigliere Comunale il sig. Angioni Aldo; 
Dato atto che  in data 18.5.2013 è pervenuta al protocollo dell’ente, al n. 2597, la richiesta, senza 
data, di convocazione del Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 39 comma 2 e 43 comma 1 del 
D.L.gs. n. 267/2000 da parte dei consiglieri comunali  Caccia Mario, Salsa Claudio e Angioni Aldo, 
che si allega al presente atto sotto il punto A) per farne parte integrante e sostanziale, avente ad 
oggetto: “Nomina sostituti dei componenti della commissione di controllo asilo nido dimissionari”; 
Rilevato che, in base al regolamento comunale per la istituzione e la gestione dell’asilo nido 
comunale, la competenza del consiglio riguarda la nomina dei consiglieri comunali facenti parte 
della commissione di  gestione e di controllo dell’asilo nido; 
Dato atto che, in merito alla decadenza del Presidente della commissione per venire meno del 
presupposto legittimante la partecipazione alla commissione stessa, il Sindaco ha già provveduto 
con proprio provvedimento 4 in data 07/05/2013 ed ha richiesto, tramite il concessionario del 
servizio, con lettera n.2594 prot. del 17/05/2013, la designazione di un nuovo rappresentante dei 
genitori dei bambini iscritti al servizio, acquisendo risposta in data 20.5.2013 n. 2623 prot., 
Considerato che la richiesta di convocazione del Consiglio comunale in precedenza indicata  è da 
intendersi accoglibile per la parte che inerisce alle competenze del Consiglio Comunale, e quindi 
relativamente alla nomina del rappresentante della minoranza consiliare nell’ambito della 
commissione di gestione e di controllo dell’asilo nido, in sostituzione di consigliere comunale 
dimissionario, mentre le ulteriori competenze spettano al Sindaco; 
Vista la comunicazione in data 17.5.2013 del capogruppo di minoranza dott. Mario Caccia, 
acquisita al protocollo dell’ente al n. 2596 in data 18.5.2013, con la quale si segnala, per la 



sostituzione del consigliere dimissionario, nell’ambito della commissione di gestione e di controllo 
dell’asilo nido, il consigliere comunale sig.  Aldo Angioni; 
Visto il documento presentato dal consigliere Angioni, che si allega al presente atto sotto il punto 
b) per farne parte integrante e sostanziale;  
Sentito il Sindaco, il quale propone la nomina del consigliere comunale Angioni Aldo in 
rappresentanza rispettivamente della minoranza consiliare. 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 
L’esito della votazione espressa per alzata di mano fornisce il seguente risultato: 
favorevoli: 1 
contrari: zero 
astenuti:   6 (Benetti, Ballasina, Balossini, Rossi, Marchesi, Dellera)  
Visto il vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 

 
 

Il Sindaco 
 
 
Visto l’esito della votazione; 
 
Dichiara il Consigliere comunale Angioni Aldo nominato componente della commissione di 
gestione e di controllo dell’asilo nido, in rappresentanza della minoranza consiliare ed in 
sostituzione del consigliere comunale dimissionario Benedetti Anna. 
 



COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
 

 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 

VISTA l’allegata deliberazione n. 17 del 30.05.2013 si esprime, ai sensi dell’art. 49, 
comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000, il seguente parere in merito alla stessa in relazione alle 
regole tecniche: 

 

( X ) favorevole                                                                                      (  ) sfavorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 
 
 

 
 

Il Responsabile del Servizio 
- F.to Brera dott. Gianfranco - 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

************************************************** 



 
Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
====================================================================== 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 30/05/2013 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 30/05/2013 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 

 








